

Sáró-Szabó százados a szociálista pártot támadta. Indítványozta, küldjenek ki egy ellenforradalmat leküzdő bizottságot.

Beszéde közben egy-két kommunista a Vörös Újságot ártette. Pogány József kormánybiztos erre kifejtette, hogy a Vörös Újság ártalmas, nem proletár lap, sőt ellensége a proletárnak. Majd érdekes tüntetés keletkezett. A katonatanács tagjai, akik között már a gyűlés előtt szétosztották a kommunista lapokat, megvetésük jeléül összegyűrték és a terem közepére dobták a Vörös Újságot és a Vörös Katona c. röpiratot.

Rédey Kálmán azt a módosítást terjesztette elő a határozati javaslatához, hogy ha a mai kormány nem volna elégséges az ellenforradalom leküzdésére, iszta szociálista kormány vegye át a hatalmat.

Zoltán Gyula forradalmi beszéde után a gyűlésen résztvevő kommunisták nevében Lömi Béla szólalt föl és a proletárság fellegyszerzését követelte, rögtönítélő joggal. Szavait zajos elentmondással fogadták. Pogány József kormánybiztos nyomban kijelentette, hogy a kommunista javaslatot egy ol. fölöslegesnek tartja, mint a kommunista pártot. A gyűlés tagjai a nyolc kommunista kivételével percekig zajosan ünnepelték a kormánybiztosot.

Ezalatt a terembe érkezett Böhm Vilmos hadügyminiszter, aki lelkes fogadtatásban részesült. A miniszter felment az elnöki emelvényre és beszédet mondott. Azzal kezdte, hogy az ellenforradalom mindenütt felütötte a fejét. Még a hadügyminiszteriumban is voltak ellenforradalmárok, ő azonban eltávolította őket.

Az egész tanács felállva és zúgó tapsai tüntetett a miniszter mellett, a katonatanács egyik tagja azonban az elnöki emelvény alatt kiáltani kezdett:

— En a hadügyminiszteriumból jövök, még mindig vannak ott ellenforradalmárok.

Más közbeiktatások is hangzottak, különösen azt hangoztatták, hogy a főhadbiztoságon ülnek ellenforradalmárok.

Böhm Vilmos hadügyminiszter élesen kielt az ellen hogy szavaiban kételkedjenek. — Senki életében nem mondott valótlanosat és mindenkitől megköveteli, hogy elhiggye neki, amit állít.

Erre újra ünneplésben részesítették a hadügyminisztert, aki rámutatott arra, milyen nagy szükség van a katonaságra, rendületlenül kitart ez a forradalom és annak vívmányai mellett. Hangoztatta a kormány készségét és elszántságát a forradalom sikerének biztosságára és kijelentette, hogy a kormány a katonákra támaszkodik az ellenforradalom letöréséért vívott harcában és nem fog visszariadni semmiféle olyan eszköztől, amely a reakció elhajtására szükséges.

A hadügyminiszter beszéde után elfogadták a végrehajtó bizottságot.

Az állami hitelműveletek

Budapest, február 7. Ma délután fél 1 órakor Szende Pál pénzügyminiszter elnöksége alatt a pénzügyminiszteriumban értekezlet volt a kormány által tervezett hitelműveletek ügyében. Az értekezletről a következő kommunikát adták ki: A pénzügyminiszter a fővárosi pénzügyintézetek vezetőivel megállapodást létesített a kincstárnak a folyó esztendő első felében még felterülő pénzügyi szükségletének részben való fedezésére. — A kölcsön a kincstárra 4 százalékos kamattal terít. Pénzügyi körökből jelentik: Egyelőre még nincs szükség kölcsönre, mert az Osztrák-Magyar Bank 600 millió koronát már folyósított abból a 2 milliárdból, amelynek kifizetése ellen különösen a cseh-szlovákok tiltakoztak.

A 39-esek zászlóavatási ünnepélye

A jótékony nőegyletek és a munkásnők zászlókat adtak a katonáknak

Főemelő ünnepség keretében vette át ma délelőtt a 39. gyalogezred két menetzászlóalja a debreceni jótékony nőegyletek és a debreceni munkások zászlóját, amelyekkel az erdélyi frontira indultak a románok ellen.

A zászlóavatási és átadási ünnepségre, amely a Kossuth-szobor előtt folyt le, délelőtt 11 órakor vonult föl a 39-esek két zászlóalja Vályi-Nagy Gusztáv őrnagy vezetése alatt. A zászlóaljak előtt a vaggongyári „Egyetértés” zenekar haladt és indulókkal kísérte a katonákat, akik énekelve jókedvűen vonultak föl.

A fölvonult csapatok a Kossuth-szobor előtt félkörbe állottak. Handler Gyula kormánybiztos-főispán a Kossuth-szobor talapzatára állva lelkes beszédet intézett a katonákhoz.

Mig a szervezett munkásság — mondta, itthon vigyáz a rendre és arra, hogy az ellenforradalom ne üthesse föl fejét, a katonaságnak az a kötelessége, hogy a kívülről jövő erőszakos ellenséget verje vissza és ne engedje, hogy idegen hordák legyenek urrá az országban. A múltban parancsra dolgoztak a katonák, de most az ország érdekében kell kötelességeiket teljesíteni. Kettős szimbóliummal indulnak most az ellenség ellen. Egyet, a nemzetiszíni zászlót a hőgyektől kapják, a másikat a piros színűt a munkásnők adják. Szeressenek becsületet a két zászlónak.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után Fráter Erzsébet a jótékony nőegyletek nevében lekesítő beszédet mondott és kérte a katonákat, vigyék a zászlót diadalra.

Cseh Lajosné szintén lelkes beszéd kíséretében adta át a vörös lobogót azzal, hogy azt a szervezett munkásnők adják. Hirdesse a szabadságot.

A két zászlót Vályi Nagy Gusztáv őrnagy vette át. Hálás szívvel mondott köszönetet az ezred nevében. Kifejtette, hogy a régi fekete-sárga lobogó alatt is hazafias érzéssel teljesítették kötelességüket, amúgy lekessebbnek tetszik ezt a piros-fehér-zöld zászló alatt.

Ezután a debreceni leányok szalagokkal díszítették föl a lobogókat, majd a szegeket verték be a zászlórudakba. Elsőnek Handler Gyula kormánybiztos verte be Károlyi Mihály köztársasági elnök és felesége, valamint Berinkei Dénes miniszterelnök és felesége által küldött szegeket. Majd Kratochvil Béla ezredes, Debrecen város tanácsa és közönsége nevében Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Hajdúvármegye képviselőjében pedig Nábráczky Béla másodfőjegyző, végül még mintegy huszan vertek szegeket a zászlórudba.

A szegbeverés után a két zászlóalj a két lobogóval Handler Gyula kormánybiztos-főispán és Kratochvil Béla ezredes előtt elvonult. Az ünnepség, amelyen óriási közönség vett részt, ezzel véget ért.

A katonaság elvonulása után megkezdődött az önkéntes toborzás, amely igen szép eredménnyel végződött.

A Debrecenből Erdély védelmére indult katonák hozzátartozóinak és megszállott területekről Debrecenbe menekültek segítségére indított mozgalom újabb adakozói: Géressy Kálmán főigazgató 10, Géressy Kalmáné 10, Dávid Jakab kereskedő és neje 50, Szivácssy Károly 50, Weinberger Izidor Budapesti 20, Erős Jakab 50, Tövisy Géza főhadnagy 10, özv. Erdős Béláné 20 K. — Az állami méntelep 2. számú osztálya gyűjtőjében: Luxander Géza őrnagy 10, Hámorszky Artur

wig Károly 10, Frankfurter Lajos számtanácsos 10, Nagy Gyula állatorvos 10, Grosz Ignác főállatorvos 10, Berger Károly főszámvévő 5, Planka Andor főszámvévő 5, Csonka Pál főpatkáló mester 10, Bernáth György 5, Juri János 10, Gilányi József 5, Bihari Mihály 3, Tóth László 5, Szántó Gusztáv 3, Friedmann Arnold 5, Nagy István 5, Suta István 5, Csongor Sándor és Bay Géza egy. hallgatók Miklós-utcai gyűjtése: Dr. Eisler Mór ügyvéd 20, N. N. 3, Szabó Elek főhadnagy 20, Molnár Lajosné 1, Materny Lajos 20, özv. Rosenfeld Sámamonné 20, Fried F. 10, N. N. 5, Heller Márkusné 2, Horváth Vilmosné 10, Bauer Berta 10, Erdei Ferenc 6, Fischer Jenőné 10, N. N. 100, Farkas N. 6, Frischné 4, Weisz 10, N. N. 4, N. N. 5, Biró Sándor 10, Klein László 10, Grosz Endre 20, Östereicher B. 3, Scvare Lajosné 5, N. N. 3, Erős 10, Egy valaki 3, özv. Deákne 4, Róth Mór 2, özv. Schwarcné 2, özv. Ringné 2, Ujbánné 8, Fábán Lajos 10, Kornfeld Dezsőné 2, Horváth Tamásné 2, N. N. 6, Varga Lajosné 2, N. N. 20, Pappler Gézané 10, Balogh Józsefné 10, Szikszay József 10, Holb Imre 10, Jankovich 1, Horváth János földbirtokos 50 K, Dr. Kertész L. ügyvéd gyűjtőjében: Echo 2, Konez Aurél 50, Monoki Juliska 3, özv. Ruzsa Lajosné 10, Kardos Istvánné 3, N. N. 5, Schwarc Ernő 10, Klein Ernő 10, Haranghi Istvánné 3, N. N. 5, Sal Józsefné 3, N. N. 4, Prázánzsky Sándorné 6, Zsiros Józsefné 2, Kovács Ilonka 2, N. N. 2, Töviskes András 2 K, Dr. Darkó professzor nővérétől jelvénnyek után befolyt összegként 47 K, Dusa Mariskától jelvénnyekből és felülfizetésekből 46 K. A mai gyűjtés összesen 960 K. A nemes szívű adományokat az erdélyi bizottságok és nőegyletek elnöksége ezennel hálás köszönettel nyugtázza és kéri a nagyközönséget, hogy további szíves adományait a katonai állomásparancsnoksághoz, Szent Anna-utca 1. sz. eljuttatni sziveskedjék.

Bajok a husellátás körül

A mészárosok nem tudnak marhákat vásárolni

Debrecen közéletmezésében ismét nagy nehézségek állottak elő, különösen a husellátás kérdésében. Ma úgy áll a helyzet, hogy húst egyáltalán nem lehet kapni, sertéshús már hosszú idő óta nem kapható, most pedig a marhahús is eltűnt, a mészárszékekben nagyon kevés borjúhúson kívül egyéb húst kapni nem lehet.

Miután attól lehetett tartani, hogy itt esetleg a mészárosok sztrájkáról van szó, munkatársunk utánajárt a dolognak s szakértőknel s a helyszínen érdeklődött a dolog iránt. Elsősorban is meg kell állapítani, hogy sztrájkról szó sincs. Azonban megállapítást nyert a következő tény. A mészárosok azt kérték a közéletmezési bizottságtól, hogy engedje meg a marhahús-árak emelését, amire a közéletmezési bizottság azt a tanácsot adta, hogy a mészárosok ne vásároljanak marhát a vásárokon és ezzel majd letörik a lehetetlen magas élőmarha árakat. A mészárosok tartózkodtak is a vételtől, de a letörés mégsem sikerült, mert az eladók megfelelő keresletre találtak. A debreceni állatvásárokon ugyanis az Állat-és Takarmányforgalmi Irodának 10—12 megbizottja állandóan itt van és az élőmarhát különként 7—7.50—8, sőt nem egy esetben 9 koronáért vetik meg. Természetes, hogy ilyen felhajtott árakon a helybeli mészárosok nem tudtak vásárolni, mert akkor a kimérésre megállapított 11—13 koronás árakon húst eladni nem tudnának, miután a kimutatható költséjük mellett 14 korona 50 fillérbe és 15 koronába kerülne nekik egy kiló hús. A közéletmezési bizottság, amely előtt a tények ismereteseke ugyan, de amely — nagyon helyesen, áremelésekbe elvi okokból sem egyezhetik bele, az így elintézését mégis teljesen rossz információk alapján végezte el, mert a debreceni fogyasztó közönségen azzal, hogy a mészárosok ne vásároljanak marhát, segítve nincsen.

Miután pedig az élőmarhaárakat letörni nem sikerül azzal, hogy a mészárosok nem

vágnak, most az az igen életre való gondolat merült föl, hogy a maximáló árakat függeszték föl, támogassa hatósági erejével is a vásárlásoknál a mérszárosokat a közéletmezési bizottság. A mérszárosok szakszervezetének ezzel szemben erkölcsi garanciát kellene vállalni, hogy árdrágítás, vagy visszaadás nem történik, amit a munkástanács és a közéletmezési bizottság kiküldöttje ellenőrizne.

A husárák jelenlegi alakulására jellemző, hogy az egész környéken és a közeli kerületekben a husárák a következők: Nyíregyháza, Szatmár, Hajdúszámonon, Hajdúböszörményben, Hajdúszovátton 16 korona, Miskolcon pedig 18 korona a marhahus kilója.

A rendkívül fontos probléma mindenesetre sürgős megoldásra vár, mert a közéletmezési szempontjából itt halogatásnak nincs helye.

A csehek követelése a párisi és berni konferencia előtt

**A csehek 13 millió lakosságú birodalmat akarnak
Buchinger magyar szociáldemokrata szembeszáll a cseh aspirációkkal**

A berni konferencia a magáévá teszi a magyar sorselmeket

Bern, február 7. (Svájci Távirati Ügy-nökség.) A szociáldemokrata kongresszus ma délelőtti ülésén *Huysmanns* közölte, hogy megérkeztek *Kunfi* Zsigmond magyar közoktatásügyi miniszter és *Tomato* argentinai delegátus úgy, hogy a delegátusok száma elérte a százat.

Polytatták a területi kérdések tárgyalását.

Elsőnek *Troelstra* (Hollandia) szólalt föl. A nemzetközi proletárság, de valamennyi elnyomott nép is a berni konferenciába helyezi minden reményét, ettől és nem Párisból várva igazi felszabadulását. *A cseh állam igazi szükségletének kielégítése végett a népek szövetségéhez folyamodhatik.* Végső fokon ez fog dönteni, a mai konferenciának meg kell elégednie az elvek megállapításával. *A magyar elvtársakat, akik arról panaszkodnak, hogy országukkal különböző hatalmak, melyek az ország egyes területeire igényt formálnak, úgy bánnak, mintha hadi állapotban lenne, a konferenciának a határozat szellemében támogatásban kell részesítenie.*

Engsberg a nemzetközi ökológót nemzetközi polgári perrendtartással óhajtja helyettesíteni.

Bern, február 7. A szociáldemokraták kongresszusának mai ülésén folytatták a területi kérdések vitáját.

Buchinger Manó (Magyarország) határozottan szembeszállt a csehek magatartásával és megállapította, hogy Tórország ezer esztendeje alkotórésze Magyarországnak, a melyhez ezer és ezer gazdasági érdekszál fűzi. Önrendelkezési jogot követel Tórország számára, majd éles szavakkal kritizálja a cseh csapatok erőszakosságait, amelynek népe, ha népszavazásra kerül a sor, kétség nélkül Magyarország mellett fog nyilatkozni.

A szónok ezután Magyarország népesség viszonyaival foglalkozott és megállapította, hogy a románok által lakott terület 6.800.000 főnyi népéből mindössze 2.900.000 román, míg a többi lakosság 3 millió magyarból és 900.000 németből áll. Ezekben a területeken, valamint a csehek és a délszlávok által követelt országrészekben a népszavazás elmaradhatatlan, hogy a döntés valóban igazságos lehessen. A magyar kormány az új demokrácia elveinek megfelelően azonnal teljes autonómiát biztosít az ukrán népnek. Sal-

A husárák kérdésével kapcsolatban még egy kérdés merült föl, amely a debreceni munkástanácsot is foglalkoztatni fogja és ez a marhahaggyu kérdése. A mérszárosok ugyanis kimondták, hogy a faggyut nem szolgáltatják be többé a zsír és olajközpontnak, hanem csupa kis tételben a debreceni szegényebb népek még a maximált husárákon alul is kiárúsítja. Ez egy darabig folyt is, egyszerre azonban a debreceni szappangyárosok és szappanfőzők megmozdultak és maguknak követelték a faggyut. A mérszárosok azonban nem hagyták a dolgot annyiban és a kimérést tovább is folytatták, egyben az ipartestületet kérték, tegye át az ügyet a munkástanácshoz, döntson az benne, helyesli-e, hogy a faggyut szappanfőzésre egy központ, meg a szappangyárosok kapják-e meg, vagy pedig a szegény emberek közt osszák-e ki továbbra is.

Mekkora birodalmat akarnak a csehek?

Páris, február 7. Az öt nagyhatalom képviselői tegnap meghallgatták *Kramarzo*t és *Benest*. *A cseh-szlávok körülbelül 13 millió lakosu államot követelnek a cseh köztársaság határain belül, egész Csehországot, Morvát, Sziléziát és a tót földet. Követelnek ezenkívül határkigazítást is Glatz környékén Porosz-Sziléziában, Troppaunál Ratibor környékén, Gmündnél és Themenaunál Alsó-Ausztriában. A cseh-szlávok hajlandók a ruténekkal egyesülni, akik a Tisza felső folyásánál laknak, de ezek is kívánják az egyesülést.*

A csehek azonkívül indítványozzák, hogy területeiket egyesítsék a délszlávokéval. Ilyen módon a németeket teljesen elvágnák kelettől, ami nagyon megszilárdítaná az új államot is amivel érintkezési pontja és úja lenne a tengerhez és Olaszország felé. Indítványozzák továbbá Középeurópának a tengertől távolabb eső folyóinak nemzetközivé nyilvánítását, hogy megszilárdítsák azt a politikát, amely lehetővé teszi nekik, hogy szembeszálljanak a német befolyással. A cseh-szlávok birodalom főképen az *Elba*, a *Visztula* és a *Duna* nemzetközivé nyilvánítását követeli. Ugyanez történjék a *pozsonyi*, *trieszti* és *iumel vasútvonalal* is, ami feltétlenül szükséges, hogy a cseh-szlávok területeket a délszláv területekkel összeköthessék.

A bizottság homap fogja meghallgatni *Faykal* Emilt. Azt hiszik, hogy a nagyhatalmak képviselői még *Wilson* elutasítása előtt elintézik a délszláv kérdést és ezt *Lloyd George* távollétében is elintézhetik, mert *Lloyd George* visszatér Londonba.

Polner rektort Illavára akarták szállítani

Pozsony, február 7. *Polner* Odón dr., a pozsonyi egyetem rektora, akit szabadon eresztettek a csehek, egy újságíróknak elmondta, hogy a főkapitány amikor visszajött, kijelentette előtte, hogy rendelete volt, hogy mindnyájukat, akiket letartóztattak, Illavára, vagy Lipótvárra szállítsa. E parancsnok azonban nem tudott megfélemlíteni, mert a vasút személyzete is sztrájkba lépett és a vasutak nem közlekedtek.

A nagyszombati román hadügy-minisztériumot feloszlatják

Arad, február 7. A *Romanul* szerint a nagyszombati hadügyminisztériumot feloszlatják *Pop C.* István, a volt hadügyminiszter, túra nélkül belépett a bukaresti kabinetbe.

A katonai személyek és hozzátartozók meneti díjkezdménye. A hadügyminiszter a katonaszemélyek és hozzátartozók szolgálatonkivüli utazásaira nézve elrendelte: 1. Az egyenruha viselése egymagában kedvezményes áron való utazásra többé senkit sem jogosít fel. E rendelet életbeléptével tehát úgy a katonatisztek és hasonrangú havidíjasok, mint a rangosztályba nem sorolt havidíjasok, nemkülönben a legénységi állományba tartozó katonaszemélyek is a szolgálatonkivüli utazásokra engedélyezett meneti díjkezdményeket, akár egyenruhában, akár polgári ruhában való utazásnál csakis akkor vehetik igénybe, ha meneti díjkezdményre való jogosultságukat az alábbiaknak megfelelő igazolvánnyal, illetve katonai utazási okmánnyal minden egyes utazásnál igazolják. 2. Szolgálatonkivüli utazásokra meneti díjkezdményeket engedélyeztetnek, melyeket azonban csakis azok a katonai személyek (illetve az alábbiakban említett azok családtagjai) vehetik igénybe, akik a magyar hadügyminisztérium hatósága alá tartoznak.

A cseh szociálisták ellenzik a népszavazást

Bern, február 7. Jantek cseh szociálista kiküldött ma beszélgetést folytatott egy újságíróval. A beszélgetés során arra a kérdésre, hogy miért foglalnak állást a népszavazás ellen, Janek a következőket válaszolta:

— Egész őszintén megvallom: azért, mert félünk, hogy a népszavazás a csehekkel való egyesülés ellen döntene a megszállott területeken, ahol a nép nem elég iskolázott és ahol a katolikus papság ellenünk prédikál. Mi, szociálisták, gazdasági szövetséget óhajtunk Magyarországgal, amely már a háború előtt is 8 millió méterinázsa búzát, azonkívül sertést, főzeléket, hort szállított nekünk s a melynek mi cukrot és szent szállítottunk. Mi egymásra utalt népek vagyunk.

A berni konferencia a cseh imperiálizmus ellen

Bern, február 7. A konferencia a délutáni ülésén területi kérdésekkel foglalkozott. Az ülés végén *Ellenbogen* dr., Ausztria egyik kiküldöttje, felolvasta a magyar szociálisták táviratát, akik tiltakoznak a román, szerb és cseh brutalitások ellen. A konferenciának — ugymond *Ellenbogen* — világosan és határozottan kell a cseh követelésekkel szemben is az önrendelkezési jog alapjára állani és nem engedheti meg, hogy 3 millió német embert annektáljanak akarattuk ellenére.

Pozsony sorsa a békekonferencia előtt

Páris, február 7. *Benes* cseh-szláv külügyminiszter a békekonferencia bizottságában előadott exposéjában nyomatékosan követelte Pozsony városát a cseh-szlávok állam részére. Azzal érvelt, hogy Pozsony birtoka nemcsak kereskedelmi szempontból elengedhetetlenül szükséges az új állam részére, hanem mint a régi tót birodalom fővárosa, történelmi jogon is megillet.

Törvény a köztársaság védelméről

Az árdragítást szigorúan büntetik —
Elkészült az amnesztia-törvénytervezet

Az igazságügyminisztérium törvényelő-készítő osztályán serény munka folyik. Egy hírlapíró ma felkereste Juhász-Nagy Sándor dr. igazságügyminisztert, aki a munkálatok eredményét a következőkben ismertette:

— Egyelőre öt törvényjavaslat készült el. Ezek közül legfontosabb

a népköztársasági államforma védelméről

szóló. A javaslat szerint mindenki, akinek cselekménye arra irányul, hogy a népköztársasági államformát megváltoztassa, 10 évtől 15 évig terjedhető fegyházzal büntetendő; a felbujtók és a vezetők életfogytig tartó fegyházzal büntetendők. Büntetjük a szövetséget és az előkészítési cselekményt is. Aki pedig a népköztársasági államforma ellen lázít vagy politikai céllal megtagadja, vagy ellenmozgalmat kezdeményez, tervez, vagy vezet, vagy aki ilyen mozgalomban részt vesz, 10 évi fegyházzal büntetendő.

E büncselekmények fölött az egész ország területére nézve egyedül a budapesti törvényszék mint esküdtbíróóság illetékes. A büncselekményt elkövető vagy on elkövetővel is büntetik.

Második törvényjavaslatunk

az árdragítás ellen

szól. Kihágásnak minősítjük és 1 hónaptól 1 évig terjedhető elzárással és 100 koronától 100,000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetjük a maximális ár túllépését, az áruuzsorát, a maximális áron felül továbbadás céljából történő vásárlást. Árdragító vétség a lánckereskedelem, nyereszkesedés céljából a közszükségleti cikkek eltitkolása, vagy elrejtése, továbbá oly tömegszükségleti cikkeknek, melyeknek forgalma korlátozva van (rekvirált cikkek) továbbadás céljából való beszerzése. E vétségek felett a járásbíróóság illetékes. Büntetése 2 évig terjedhető fegyház és 1000 koronától 200,000 koronáig terjedhető pénzbüntetés. Büntetettnek kell minősíteni az árdragítást, ha a cselekmény méreteinél fogva a lakosság ellátásának érdekét közvetlenül vagy súlyosan veszélyezteti, tehát a nagyarányú árdragítást, továbbá a kétszeri visszaesést. E büntetés büntetése 3 évig terjedhető börtön és 3000 koronától 300,000 koronáig terjedő pénzbüntetés. Végül, ha az árdragítás nagyarányú és olyan egyének követik el, akik kétféleképpen büntetve voltak, a büntetés 5 évig terjedhető fegyház és 500,000 koronáig terjedő pénzbüntetés.

Elkészült

az amnesztia-törvény

is, mely a köztársaság kikiáltásának alkalmából jelenik meg. A kegyelem kiterjed az 1918. év november 16. napját megelőzően elkövetett politikai természetű büncselekményekre. Kivétel a miniszteri felelősség, tehát a volt kormány tagjai felelősségre vonhatók.

A közönséges büncselekmények közül kegyelemből elengedjük az összes gondatlanságból elkövetett büncselekményekre kiszabott büntetéseket, továbbá az

orosz és a román hadseregek betörése alkalmával vagy on elkövetett büncselekményekre kiszabott büntetéseket. Ebben a két esetben pertörlésnek is van helye. Elengedi továbbá a néptörvény az összes 6 hónapot meg nem haladó szabadságvesztés büntetéseket, ezenfelül a két évet meg nem haladó büntetéseket is, ha a büncselekményeket 1918. október 31. napját legalább két évvel megelőzően követték el. Végül a rabok egyrésze is kegyelmet kap.

Külön kedvezményben részesülnek a katonák. A néptörvény a katonáknak elengedi az egy éven alóli büntetést feltételezve, ha pedig harc közben voltak, akkor a 2 éven alóli büntetést és ha rokkantak, a 3 éven alóli büntetést.

Szigoru büntetéseket tartalmaz

a szeszes italok mértékfeletlen fogyasztásának eltitkolásáról

készült törvénytervezet. Az engedély nélküli italszohgáltatást 6 hónapig terjedő elzárással, visszaesés esetén egy évig terjedő elzárással, a fogyasztót 500 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetjük, ha leittasodott.

Elkészült

a koronaári intézmény megszüntetéséről

szóló néptörvénytervezet is. A koronát és a koronázási jelvényeket a belügyminiszter fogja őrizni.

A Pol. Hir. jelenti: Ma este 7 órakor Ferinkey Dénes miniszterelnök elnöklésével minisztertanács volt, melyen a folyó ügyek mellett elsősorban igazságügyi javaslatokat tárgyalt. Letárgyalta és elfogadta Juhász-Nagy Sándor igazságügyminiszternek a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatát.

Uj néptörvények

Budapesti tudósítónk táviratozza: A kormány ma két új néptörvényt tett közzé. Az egyik az 1919. évi IX. néptörvény a tanoncskoláknak a kereskedelemügyi miniszter fenntartása alá helyezéséről, a másik az 1919. évi X. néptörvény a népgazdasági minisztérium szervezéséről szól.

A pénzügyi tisztviselők sztrájkja

Nincs megegyezés — A tárgyalásokat holnap folytatják

A pénzügyi tisztviselők sztrájkjában a mai nap sem hozott változást. — Ugy az igazgatók, mint a tisztviselők külön-külön ismét gyűlést tartottak, majd később az igazgatók megbízottja: Radó Rezső dr. kereskedelmi és iparkamara titkár és a tisztviselők által kiküldött ötös bizottság közt tárgyalások is folytak, de ezek eredményre még nem vezettek.

A tisztviselők délelőtt 10 órakor a kereskedelmi és iparkamara nagytermében tartottak gyűlést. Berzöffy Vince elnök kitalálásra buzdította a tisztviselőket, akik az elnök megnyitása után tiltakozásukat jelezték ki az igazgatók ama hírlapi közleménye ellen, hogy a sztrájkot jogtalan követelésekkel a tisztviselők provokálták. Tiltakoztak amaz állítás ellen is, hogy a tisztviselők a legszükségesebb közpénzeket sem engedik kifizettetni, mert hiszen a tisztviselők kimondták, hogy a közszükségleti fizetéseket egyik bizalmiférjük közbenjöttével okvetlenül teljesíteni kívánják.

Lefkovic Vilmos dr. párttitkár a szociáldemokrata párt nevében üdvözölte a fegyelmezettséget és egységes szellemet tanúsító tisztviselőket.

Foglalkozott azután a gyűlés azzal, hogy tegnap három tisztviselő sztrájkötörést követett el. Figyelmeztette a sztrájkötörőket, hogy ismétlődés esetén a legszigorúbban járnak el velük szemben és kizárják a szervezetből.

Az igazgatók a délelőtti folyamán Radó Rezső dr. kereskedelmi és iparkamara titkár útján érintkezéts kerestek a tisztviselőkkel és délelben 1 órakor a tisztviselők és az igazgatók legnagyobb része tárgyalásra ült össze, amelyen az igazgatók ismertették álláspontjukat, hogy mennyit teljeistenek a követelésekből, amelyek közül a legnehezebb pont a drágasági pótlék. A tisztviselők képviselői kijelentették, hogy válaszukat este 8 óráig megadják.

Este 8 órakor ismét összejöttek a tárgyaló felek és fél 9 óráig tárgyaltak, de végleges megállapodásra nem jutottak, úgy, hogy a tárgyalásokat holnap délelőtti folytatják.

A tisztviselők képviselői ekkor tiltakoztak az ellen, hogy a Pénzügyi Központ a sztrájkból kifolyóan öt tisztviselőjét el akarja bocsátani.

Május hó 10-én nyílik meg a végleges békekongresszus

A központi hatalmak is meghívást kapnak

Berlin, február 7. A „Progres” jelenti: Pichon külügyminiszter a hírlapírók előtt azt mondta, hogy ha előre nem látott akadályok közbe nem jönnek, akkor a végleges békekongresszus május 10-én megnyílik és arra az egykori központi hatalmak képviselőit is meghívják.

Áprilisban megszüntetik a blokádot

Rotterdam, február 7. Newyorki hír szerint az Egyesült Államok kereskedelmi kormánya azt tervezi, hogy április közepén megkezdődhetik a világereskedelmi forgalom, mert akkorára megszüntetik a blokádot az egykori központi hatalmak ellen. Japán nem akar tovább várni, azért Amerika is siettetni a blokádot megszüntetését. Az Egyesült Államokban már készülnek az áruszállító-sokra.

A szociálisták kongresszus
nem engedli a németek teljes
elnyomását

Berlin, február 7. A konferencia harmadik napja meghozta a teljes vereséget a Renandel-Thomas-csoport számára, akik a németek teljes elnyomását akarták. Ez a fordulat elsősorban az angolok beavatkozásának köszönhető. Renandel és Thomas eléjtették engesztelhetetlen álláspontjukat.

A népek szövetsége

Paris, február 7. (A MTI szikratávíratára.) Hivatalosan közlik: A népek szövetsége ügyének tárgyalására kiküldött bizottság tegnap este tartott ülésén jelentős előrehaladás történt a tervezet tárgyalásában. A végrehajtó bizottság döntésének megfelelően egyhangulag elhatározták, hogy Görög-

szág, Lengyelország, Románia és a cseh-szlovákok megbízottait meghívják a bizottság tárgyalásaira. A bizottság második és harmadik ülésén munkájának körülbelül egyharmad részét elvégezte.

Ebert köztársasági elnökjelölt

Berlin, február 7. A „Vorwärts” weimari távirata szerint a szociáldemokraták Ebertet jelölték birodalmi köztársasági elnöknek és pedig egyhangúlag. — Miniszterelnök valószínűleg Scheidemann lesz.

Az egri érsek az ellenforradalmárok sorában

A hevesi kormánybiztos Szmeccsányi nyugdíjazását követeli

Budapesti tudósítók táviratozza:

Módy László, Hevesvármegye kormánybiztosa, aki jelenleg Budapesten időzik, a gyöngyösi ellenforradalomról egy újságrónak a következőket mondta:

— Szomorúan tapasztalom, hogy vannak emberek, amelyek még mindig nem akarnak a forradalom által teremtett helyzetbe beilleszkedni. Ki kell jelentenem, hogy ezek között látom az egri érseket is. Már két hét előtt jelentettem a kormányának, hogy Szmeccsányi Lajos egri érsek a régi kényur akar maradni, aki az új idők szellemébe vagy nem tud, vagy nem akar beilleszkedni. Felterjesztésemben szövétttem, hogy miért ne lehetne az ilyen főpapokat nyugdíjba küldeni, vagy ha ennek az egyházi törvények szerint akadály van, akkor az egyházi törvényt meg kell változtatni. Meg is üzentem az egri érseknek, hogy addig is, amíg az ügy nagyobb hullámokat nem ver, csendben vonuljon vissza.

Megtörtlő eljárás

a fejérmegyei ellenforradalmárok ellen

Székesfehérvár, február 7. Fejérvármegye Nemzeti Tanácsa ma ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy megkeresik a kormánybiztosi teendőket ellátásával megbízott direktóriomot, hogy a hétfői meggyűlés vezetőit és pedig Károlyi József grófot, Zichy Rafael grófot, Mészáros István földbirtokost és Grieger Miklós plébánost a legszigorúbban vonja felelősségre és ellenük a megtörtlő lépéseket tegye meg.

Széchenyi Aladár gróf lemondott

Kaposvár, február 7. Széchenyi Aladár gróf Somogyvármegye kormánybiztos-főispánja ma felmentését kérte. Indokolásul azt hozta föl, hogy a februári rendes megyei közgyűlés megtartását a belügyminiszter táviratlag megtiltotta, ami ő nem az törvényes eljárásnak.

Házkutatás Bartha exhadügyminiszternél, Bangha páternél és Pallavicinénél

Budapesti tudósítók táviratozza: Bartha Albert volt hadügyminiszter lakásán házkutatást tartottak. Egyes eslapok szerint a házkutatás alkalmával nem találtak semmi gyanús dolgot, más lapok szerint Bartha Albertnél, akit ellenforradalmi üzemekkel gyanúsítanak, sok irást foglaltak le. Ugyancsak házkutatást tartottak Bangha Bélánál s Pallavicini György ögrófnál.

Pécs lángokban áll

Nagykanizsa, február 7. Ma délután ideérkezett ellenőrizhetetlen hírek szerint Pécs városa ma reggel óta lángokban áll. A telefon- és táviróösszeköttetés már napok óta megszakadt Péccsel, nyilván az ott lejátszó események miatt. A posta, mely eddig naponként rendszeresen megérkezett Nagykanizsára, ma elmaradt. A városban nagy izgalmat keltett a hír, amelynek valódiságáról eddig nem lehetett meggyőződni.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 9-én tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Veress István tanítóképző intézeti tanár, 11 órakor prédikál László Albert segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz László Albert segédlelkész; az ispoztlyai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; a homokkerteri inaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallásoktató lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

— Londonban kitört a vasutas-sztrájk. Londonból táviratozzák: A londoni sztrájk a vasútra is kiterjed. Ma reggel a londoni délnyugati vasút vonatai nem indulhattak el, mert a mozdonyvezetők nem álltak szolgálatba. Az áruforgalom is megakadt.

— A Polgári Radikális Párt f. hó 9-ikén délután 5 órakor az Arany Bika kistermében tartandó vitaelőadása tárgyául a szekularizációt és az 1848:XX. törvények végrehajtását tűzte ki, melynek előadója Zoványi Jenő dr. egyetemi tanár lesz. A pártvezetés az előadást szívesen lát pártkülönbség nélkül minden érdeklődőt.

— A ruhabetársasági segély-rendelet módosítása. A magyar minisztérium az állami, vármegyei, államvasuti és egyéb közszolgálati alkalmazottak részére újabb ruhabetársasági segélyek engedélyezése tárgyában közli, hogy a hadügyi tárca terhére alkalmazott összes érdekelt polgári alkalmazottakkal haladéktalanul közöltessék és a rendeletnek végrehajtása iránti intézkedések a legsürgősebben megtéessenek. Az állami, vármegyei, államvasuti és egyéb közszolgálati alkalmazottak részére újabb ruhabetársasági segélyek engedélyezése tárgyában 1918. június hó 1-én kibocsátott 2500. M. E. sz. rendelet VI. pontjában foglalt határozmányoknak részben való módosításával a magyar minisztérium a minisztertanácsnak 1918. évi december hó 4-én hozott határozata alapján a következőket rendeli: A tényleges katonai szolgálatból felmentett, vagy leszerelés folytán polgári szolgálatba visszatért állami, vármegyei, államvasuti és egyéb közszolgálati alkalmazottak részére abban az esetben, ha tényleges katonai szolgálatból történt elbocsátást követő 30 napon belül polgári szolgálatra szabályszerűen jelentkeznek, kérelmekre az 1918. évi 2500. M. E. sz. rendelettel megállapított ruhabetársasági segély törzsösszegének azt a részét is ki kell fizetni, amelyet eddig azért nem kaphattak meg, mert az 1918. évi 2500.

M. E. sz. rendelet keltének napján, vagyis 1918. évi június hó 1-én tényleges katonai szolgálatot teljesítettek.

— Debrecen új tankerületi főigazgatója. Budapesti tudósítók táviratozza: A közoktatásügyi miniszter Ady Lajos budapesti állami főgimnáziumi tanárt, a most elhunyt nagy költőnek, Ady Endrének, bátyát, Debrecenbe tankerületi főigazgatóvá nevezte ki.

— Katonák és nemzetőrök harca. Veszprémből táviratozzák: Tegnap délután Veszprémből egy zászlóalj indult Salgótarjánba. A kutas állomáson a katonák bort követeltek és mikor nem adtak nekik, garázdálkodni kezdtek. Erre a nemzetőrök sortűzet adtak és három katonát megöltek, nyolcat megsebesítettek.

— Házasság. Sebestyén Lajos okl. építész, a Tóth, Remenyik és Sebestyén-cég tagja, e hó 4-én Budapesten Leuchtag Ellával házasságot kötött.

— Kardbojtok a magyar hadsereg tisztjei és altisztjei számára. A hadügyminiszter közli: A kard viselésére (csak szolgálatban) vonatkozó 1918. évi december hó 11-én kelt 104. sz. Rendeleti Közlönyben (szab. rendeletek) megjelent 32,203. elm. karh. 1918. sz. körrendelet XI. pontja kapcsán, miután a jelenlegi nyersanyaghiány stb. folytán új kardbojtok rendszerezését egyelőre nem tervezem, elrendelem, hogy a meglévő kardbojtok (a kardbojtnak a szalag és sodraiek közötti része) nemzetiszíni szalaggal bevonassanak.

— Letartóztatott tolvaj gyermekek. A debreceni rendőrség ma reggel letartóztatott két 12 éves fiút, akik hazulról megszökve, lopást-lopásra követtek el. Megmotozásukkor a fiúk zsebében több lopott pénztárcát, pénzt, villamos zseblámpákat találtak, amelyeket lopásokból szereztek. — Fölvitték a két fiút a rendőrségre, ahol beismerték, hogy 8 nappal ezelőtt szöktek meg hazulról, azóta a várótermekben és a szabadban töltötték az éjszakákat; náluk talált holmikat lopták. Kihallgatásuk után a rendőrség átadta őket a szülőknek.

— Kinevezés. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter Zöld József tb. tanácsnokot a debreceni áruvizsgáló bizottság helyettes elnökévé nevezte ki.

— A villamos menetrendje. A városi tanács megengedte a Debreceni Helyi Vasútnak, hogy az utolsó villamoskocsit este 9 óra 10 perckor indíthassa, miután a szénbányáknak igen nagy és miután a színházak, mozik, vendéglők és kávéházak 9 órakor zárnak s így később már nincs közönség, amely a villamoskocsikat használná és így a kocsik üresen futnak.

— Román szociálista a vasárnapi nagygyűlésen. Az Erdély megmentésére indított mozgalomban nagyfontosságú lesz az a nagygyűlés, melyet a függetlenségi párt vasárnap d. e. 11 órakor tart az Uránia-mozgósínházban. E gyűlés érdekességét, komolyságát nagyban fogja emelni az a tény, hogy azon az erdélyi román szociáldemokrata párt egyik előkelő tagja is meg fog jelenni és felszólal.

— Tavaszi divatlapok. „Wiener Modealbum”, igen bő, 60 oldalas tartalommal, mindentelérő női és gyermekruhák képekkel. Ára 9 korona. „Wiener Modeschau” 44 oldalas tartalommal. Ára 6 korona. Kaphatók 10 %-os felárral: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

— A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy a beszerzési csoportok központja által kiutalando ruhaneműekre a befizetési határidőt folyó évi február 12-én déli 12 óráig meghosszabbítottuk. Egyben az elterjedt híresztelésekkel szemben közöljük, hogy a csoportok központja nekünk mindössze 3 darab selem és máselyem mintát küldött s két megbízottunk sem hozott magával mintát. A csoportok központjának közlése szerint az árak pamutárak, egyebet mi nem tudunk. A központ rendelkezése úgy szól, hogy megrende-

lések korlátlanul vehetők fel, úgy a selyem-
mint a pamutárakra; amennyiben azonban az
a meglévő készletet meghaladná, arányos le-
szállításnak lesz helye. Tagjaink közül bár-
kelt felhatalmazunk, hogy az áruk iránt Buda-
pesten, pénzügyminisztérium (V/c. osztály,
II. emelet, 49. ajtó) akár telefonon, akár szem-
élyesen tudakozódják.

A nyiregyházi néptanács a statárium ellen. Nyiregyháziáról jelenti tudósítónk: Az itteni néptanácsot a szociáldemokrata párt több tagjának kérelmére sürgősen összehívták, hogy a Nyiregyháza és Szabolcs megye területére kihirdetett statáriummal szemben állást foglaljon. A néptanács megállapította, hogy a statáriumban a forradalmi eszmék terjesztésének, a forradalmi pártok agitációs működésének és a forradalom sikeres elmélyítésének egyenes veszélyeztetését látja. A néptanács a forradalom büntetőjogának sürgős megalkotását és a kivételes forradalmi törvényszékek megszervezését a forradalom védelme érdekében halaszthatatlan szükségnek ismeri fel és mindaddig, míg ezen forradalom védelmi intézményes biztosítékok megalkottainak, a statáriummal uton büntető cselekmények körébe az ember élete, testi épsége, a vagyon ellen elkövetett büntetteket, gyújtogatást és az ugynevezett közveszélyt bíncselekményeket (vaspályák távir-
dák megrongálása stb.) tartja kizárólag bevonandónak.

— Bolgár állatorvos rendel Ispotály-utca
5. sz. Vasbutorgyártelepen. Telefon 646.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

SZOMBAT: Délután: Hófehérke és hét törpe,
gyermek előadás.

VASÁRNAP: Délután: Urasági inas kereste-
tik, vigjáték. Este: Kis szeleburdi, operett.

Vigszínház

SZOMBAT: Délután: Stambul rózsája, ope-
rett. Este: Matuska, színmű.

VASÁRNAP: Délután: Fogadjunk! operett.
Este: Matuska, színmű.

A színházi iroda hírei. Stambul ró-
zsája operett kerül színre ma délután há-
rom órai kezdettel a Vigszínházban. Görög
Olga és Zöldhegyi Anna játsszák a fősze-
repeket. — Matuska színmű, melynek oly
rendkívül nagy sikere van, ma kerül színre
másodszor a Vigszínházban. Hófehérke
és a hét törpe, gyermekdarab kerül színre
ma délután a Csokonai-színházban. — A kis
szeleburdi operett ma C) bérletben ker-
ül színre a Csokonai-színházban. — V a-
sárnap előadások. Vasárnap délután
a Csokonai-színházban az Urasági inas ke-
restetik! vigjáték, este A kis szeleburdi ope-
rett, a Vigszínházban délután a Fogadjunk!
operett, Honthy Hanna felléptével, este a
Matuska színmű kerül színre.

Vörös boszorkány. Xaver Montepin vi-
lágírú regényének első részét, Páris rejtel-
meit, nagy tel. ssel fogadta az Uránia kö-
zönsége. Az előjéltől végig izgalmasan érde-
kes darabot a legkitünőbb olasz színészek
játsszák. Még ma és holnap marad műsoron.
Jegyelővételei.

Asszonyiátó című négy felvonásos sze-
relmi láték a legbájosabb filmdarabok egyike.
A főszerepekben Mattyasowszky Ilona, Bojda
Juci és Kürthy György kitűnnek. Szombaton
és vasárnap marad az Apollo műsorán.

Az Arany Bika-moziban két slágerkép
van műsoron: A saverni koldus című négy
felvonásos dráma és Az ördögös kisasszony
című három felvonásos vigjáték.

Ch. Perczel Carola ma, pénteken, kezdi
az új táncanfolyamot 5 órakor az Arany Bika
kistermében. Beiratkozni lehet öt órakor a
táncteremben és egész nap az Uránia épüle-
tben levő lakásán. Telefon 12-51.

Oszták-magyar bank
Az Oszták-magyar bank minden részvénye után az
1918. évi osztalék felévre (79. osztalék-szolvány) osztalék fejében
Negyvenkét korona
jár, mely f. 8. február 4-től kezdve az Oszták-magyar
bank bécsi, prágai és budapesti főintézeténél, valamint
minden fiókintézeténél kifizetetik.
Bécs, 1919. évi február hó 3-án.

OSZTÁK-MAGYAR BANK.
Gruber
alkormányzó.
Thorsch Rapp
főtanácsos vezérigazgató.
(Utányomás nem díjazatik.)

**Elkobzás
alól
feloldva**



és így újból kapható a szenzáció

ALRAUNE

egy bájos történet című regény.

IRTA: HANNS HEINZ EWERS.

Ára 12 korona és 10% felár.

HEGEDŰS és SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R-T. KÖNYVESBOLTJÁBAN
PIAC-UTCA 34. :: TELEFON 54.

A FÖLD

legjobb köz- és mezőgazdasági lap,
független agrárpolitikai folyóirat.

A FÖLD BÁTÓR, AKTUÁLIS, GYAKORLATI.

A Föld szemléje: a közgazdasági élet emelkedett
szempontú, szellemes kritikusa,
A Föld rovatai: Növénytermelés, kertészet, szőlő-
szet, dohánytermelés, erdészeti és
faipari, állati és baromfi tenyésztés, mezőgazdasági ipar,
üzem, vegyszer, mérnök, jogélel. Kereskedelmi és tözsze, idő-
járás. Kérdés-lelel.

A Föld munkatársai: a szakirodalom és közélet
száznál több vezető személye.
A FÖLD ELŐFIZETESI ÁRA ÉVI 48 KOR.
A FÖLD kiadóhivatala: Budapest, IX., Róday-utca 2. szám.
Kérjen mutatványszámot két korona ellenében!

**Könyvtárakat és egyes könyve-
ket legmagasabb árrban vásárol**

ACZÉL HENRIK

modern antikvárium
Első Tekerék palota.

Kívánatra házhoz megyek meglekinteni.

Telefon 575.

Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szög
2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár-
és ünnepnapokon 10 szög 3 korona, minden
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot-
tak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-erzést,
szülő zálogleveleket (zá-
logcédlákat) és egyéb
tárgyakat a legmag-
sabb árrban veszek. —
Meghívásra házakhoz is
elmegek, Stelner Mihály
Széchenyi-u. 19. szám.

Mindenféle bel- és
külföldi gyógy-
ászer-különlégsze-
gek, székítők, szék-
szorítók, illatszerek,
stb. beszerezhető o

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél Debre-
czen, Arany Fgy. sz. 79.
Gyógyszertár. (Színház
mellett.)

Lapkihordó
szszonyokat jó fi-
zetéssel felvevő a
kiadóhivatal. :: ::

Rikkancsok
azonnal felvétetnek a
kiadóhivatalban.

Szállítási díjat
teljes felelőveléssel, na-
gyobb vidéki városban
alánvós árrban eladó.
Britekhezni a Debre-
czeni Közvetítőbank
Részvénytársaságánál Fer-
encz József-ut 42. Te-
lefon 13-34.

Átkötő
örökt aranya, ezüstje,
ékszert, vagy zálogle-
ve van eladó, hívja meg
Krámer, Arany Bika-
bérház 3.

Debreceni
Házuladonások Egy-
ülete hivatalos helyisé-
gét 1919 február 1-én
kezdve Debreczeni Gaz-
dák Bankj. Kocsuth utca
17 szám alatt lévő in-
gatlan forgalmi osztá-
lyhoz áttelepítette. A
háztuladonások az egye-
sület mindenféle érves
hálos dolgokban ott fel-
kereshetik. Atik még a
Házuladonások Egye-
sületébe nem létek be-
szok szintén jelentke-
zhetnek ott. Debreczeni
Gazdák Bankja ingatlan
forgalmi osztálya, Kos-
uth-utca 17.

Pószónó
izr. vallásu kerestetik.
Piac-utca 77. Kereszt-
épület I 6 Horvát.

SZENZÁCIÓS UJDONSÁGOK!

LACZKÓ GÉZA
Német maszlag — török
árium. Nagyszabású történeti
regény, Zrínyi a költő sorsáról, mely
az egész magyarság sorsát
szimbolizálja. — Ára
18 korona.

FERENCZI SÁRI: A vörös daru. 12 korona.
SZÉP ERNŐ: Lila akác. Egy fővárosi fiatal
ember regénye. 11 korona.

SZENES BÉLA: A meztelen áncosnő. Humo-
ros regény számtalan képpel. Ára 9 korona.
SURÁNYI MIKLÓS: Kantantó. Regény. Ára 11 K.
A LOWOODI ÁRVA. Világhírű regény. 2 vas-
kos kötet. Ára 30 korona.

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDESÉBEN
Piac-utca 34.

Debreczeni Közvetítőbank
Részvénytársaság

FERENCZ JÓZSEF-UT 42.
PANNONIA-SZÁLLODA ÉPÜLET. TELEFONSZÁM 12-34

Elfogad megbízásokat értékpapírok, sors-
jegyek és részvények vétele és eladására.
Közvetíti ingatlanok eladását helyben
és vidéken.

**Atvesz bor bevásárlási és eladási meg-
bízásokat** és mindennemű szabad for-
galom tárgyát képező áruk közvetítését
és értékesítését.

**Foglalkozik ipari és kereskedelmi vállá-
latok létesítésével** részvénytársasági ala-
pon, avagy azokhoz tőkeerős társa-
szeret.

**Bonyolít törlesztéses és jelzálogkölcsönö-
ket,** valamint tulterhelt ingatlanok
rendezését.

**Vállalja kereskedelmi egyezségek rende-
zését és kérés követelések behajtását**